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Розділ 6
НЕСПРИЯТЛИВІ ТРАНСФУЗІЙНІ РЕАКЦІЇ

6.1. Сучасне  уявлення  про  антигенну  структуру
клітин та методи визначення антигенів і антитіл крові.

Антигени клітин  є  вуглеводно-білковими  комплексами,
що  входять  до  складного  структурного  архітектонічного
ансамблю  оболонки  клітини.  Схематично  структуру
антигена  можна  представити  як  компонент  цитолеми
клітини, що за будовою складається із двох компонентів –
гаптена  і  шлепера  (носія).  Гаптен  розміщується  по
відношенню  до  вмісту  клітини  у  верхніх  (зовнішніх)
прошарках клітинної оболонки і є полісахаридним комплек-
сом. Від будови гаптена залежить серологічна активність
(антигенна специфічність) антигена.  На поверхні  гаптена
розміщуються  антигенні  детермінанти  (епітопи),  що
представлені  молекулами  вуглеводів.  Поліморфізм  анти-
генів  всередині  однієї  антигенної  системи  залежить  від
можливих  варіантів  комбінації  епітопів  у  гаптені.  До
епітопів  на  поверхні  гаптена  приєднуються  відповідні
однойменні  специфічні  антитіла.  Носій  (шлепер),  що
представлений  білком,  розміщується  у  внутрішніх
прошарках  клітинної  оболонки,  що  обумовлює  таку
специфічну  властивість  антигена  як  імуногенність.  Іму-
ногенність  –  це  здатність  антигенів  індукувати  синтез
однойменних  антитіл  при  потраплянні  в  організм
індивідууму, що не має таких антигенів.

Групові антитіла крові (аглютиніни) є імуноглобулінами
класів  М  та  G,  які  на  відміну  від  інших  імуноглобулінів,
специфічно  взаємодіють  тільки  з  груповими  антигенами
крові. Кожний відомий антиген виявляється за допомогою
одноіменних антитіл (анти-А, анти-В, анти-D тощо). Групові
аглютиніни  класу  IgG  мають  молекулярну  масу  140–160
тисяч дальтон. Структура молекули антитіла складається
із двох важких (Н) та двох легких (L) ланцюгів.  Важкі Н-
ланцюги представлені  більше ніж 400 амінокислотами,  а
легкі L-ланцюги – понад 200 амінокислотами. Між собою H i
L  ланцюги  зв’язані  сульфідним  зв’язками.  Частина
молекули антитіла, що представлена кінцевими ланками L-
та  Н-ланцюгів  є  активним  центром  антитіла.  Означений
фрагмент  ще  називають  антидетермінантою  або
паратопом,  за  допомогою  якого  антитіло  з’єднується  із
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